
 Referat til skolebestyrelsesmødet onsdag d. 19.11.25. kl. 18.30-21.00 

Deltagere: Havva (9.c), Tallin (7.a), Karina Grønbæk, Irene Bak, Catrine Jespersen, Berit Hasselstrøm, Søren 
Lund-Olsen, Pil Pedersen, Jacob Nørmølle, Klavs Heltoft, Lone Grosen 

Fraværende: Søren Marcussen, Iben Bødtker 

 Dagsorden 
Hvad handler punktet om, og er det til orientering 
(O), drøftelse (D) eller beslutning (B) 

Tid Referat 
Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på 
beslutning, angivelse af evt. ansvarlig og evt. deadline. 

Ansvar 
 

1. Velkommen og sang 
Vi bruger tid på at byde særligt 
velkommen til de to 
elevrådsrepræsentanter 

18.30 Sang: Hold håbet højt 
 
De to nye elevrådsrepræsentanter Havva Nur (9.c) 
og Talin (7.a) bydes velkommen 

Thea/Søren 
 

2. Godkendelse af referat fra d. 23.10.25. (B) 
 

18.45 Godkendt på mail Thea 

3. Godkendelse af dagsorden. (B) 
 

-  Godkendt Thea 

4. Nyt fra ledelsen(O) 
Punkter uddybes til selve mødet 

18.45 Vi er tæt på regnskabsårets afslutning. Følgende 
prioriteringer til kommende indsatser 
gennemgås: 
 

- Renovering af den lille legeplads. Her er 
det primært de sikkerhedsmæssige 
udfordringer, der er blevet prioriteret i 
renoveringen. Der er derfor ikke tale om 
etablering af ny legeplads med nye 
faciliteter. 

- 2 stk. nye el-busser (9 pers.).  SFO’ ens 
nuværende bus skal skrottes. Skolen 
investerer derfor i 2 nye el-busser, som 
både kan anvendes af specialklasse, 
almen og SFO. 

- Der samarbejdes med et firma, til 
skiltning og wayfinding. Det indeholder ny 
velkomst på yderdørene, overskuelige 
wayfindingkort og ny pylon (stander ved 
vejen med oplysninger). 

- Der er et ønske om at opjustere kantinen 
mhp. samarbejde med Kløverskolen om 
skolemad. Vi afventer, at vi kan søge 
byrådets pulje til skolemad. 

- Vi har for få kvadratmeter i 
personalerummet ift. antallet af ansatte. 
Vi kan dog ikke få tildelt midler af pulje til 
renovering af personalerum. Ledelsen og 
AMR sætter gang i en proces, hvor der 
skal arbejdes på en forbedring af 
akustikken og rumfordelingen i 
personalerummet. 

- Cykelparkering er fortsat en udfordring, og 
vi har ikke fundet den gode løsning. 
Arbejdet omkring den indsats står pt 
stille. 

 
Kommunikation 
Lone Grosen spørger om bestyrelsens holdning til 
kommunikation mellem skolen og forældre. Skal 
der fortsat være et nyhedsbrev, når 
skolebestyrelsesreferatet er fyldigt og giver mange 
af de samme informationer? 
 

Ledelsen 



Fordele og ulemper drøftes. Det er 
skolebestyrelsens ønske at flest mulig får 
relevante informationer og bestyrelsen tror, at det 
kan være forskellige, der læser referatet ifht. 
nyhedsbrevet. Det er vigtigt, at brevet er kort og 
overskueligt. 
 
Det anbefales, at der fortsat skal være nyhedsbrev, 
da det henvender sig til flere forældre end 
bestyrelsens referat. 
 
Utryghed omkring skolen 
Lone Grosen er blevet kontaktet af nogle forældre, 
der oplyser, at der opleves en større utryghed 
omkring Hasle Skole efter kl. 16.30 i hverdagene 
og hele weekenden, hvor teknisk service ikke 
længere er på skolen. Det betyder, at skolen står 
åben og uden opsyn frem til dørene automatisk, 
låses kl. 22. Forældre fra skolebestyrelsen har 
også hørt og oplevet det samme. På andre 
folkeskoler i Aarhus er der fortsat teknisk service 
lokalt.  
 
Det besluttes, at skolebestyrelsen retter skriftlig 
henvendelse til Aarhus Ejendomme for at 
italesætte denne problematik. Catrine udarbejder 
et udkast. 
 
Glemt tøj 
Mængden af glemt tøj er stort og har været det 
igennem flere år. 
Forældre kan henvende sig på skolens kontor og få 
henvist, hvor det glemte tøj opbevares.  
 
Skolebestyrelsen foreslår, at det bliver mere 
tydeligt, hvor tøjet kan findes, og at alle børn fx 
vises, hvor tøjet er, så de kan tage deres forældre 
med derned og lede efter tøj, der mangles. 
Derudover at der fastsættes konkrete frister for 
senest afhentning, der meldes ud til forældre og 
elever via Aula. Herefter sendes tøjet til genbrug. 
 

5. Nyt fra SFO (O) 
 

18.55 I Sørens fravær blev punktet ikke drøftet, men 
herunder punkter fra SFO’en til orientering: 
 
Halloween 
I 3. klassehuset var der lavet et spøgelseshus, 
hvor børnene kunne komme ind og få et godt gys, 
hvilket rigtig mange børn fik afprøvet. 
 
3. klasse havde en aftenåbning med mad over bål, 
udklædning og danse. 
  
SFO-show 
Der afholdes SFO Show d. 13.11, og dermed 
summer SFO’en hver eftermiddag af 15 grupper, 
der arbejder hårdt for at blive klar med deres 
numre, der skal vises for børn og forældre. 
Der er et varieret udvalg af numre for eksempel 
sang og dans, teater, gymnastik, klovne og 
vimpelshow. 
 

Søren M 



Takststigning for SFO 
Der er en betydelig takststigning i udsigt. Der er 
bekymring for at dette kan medføre, at forældre 
vælger fritidstilbuddet fra. Der bør være en 
opmærksomhed om dette. 
 

6. Nyt fra medarbejdere (O) 
 

19.05 To-voksenordning 
Vi har i løbet af dette skoleår drøftet brugen af to-
lærere i undervisningen og planlægningen heraf 
på både lærermøder og pædagogiske møder. 
 
Derudover har flere klasser haft fokus på, hvordan 
undervisningen kan tilrettelægges med 
udgangspunkt i stationsundervisning i samarbejde 
med KCL (Kompetencecentret for læsning). 
 
Elevrådsrepræsentanterne svarer, at de positivt 
kan mæske, at der er flere to-voksne i timerne. Det 
er godt at kunne få mere hjælp.  
 

Irene og 
Karina 

7. Nyt fra elevrådet (O) 
De orienterer på mødet 
 

19.15 Der har været afholdt to elevrådsmøder siden 
valget. 
Følgende temaer er drøftet: 
 
Kantinen 
Katrinebjerg har de frokostordning, så man ikke 
behøver madpakke. Det skaber mere ligestilling 
mellem børnene. Kan vi gøre det samme? 
Elevrådet har talt om, hvordan maden kunne være 
varme retter og lidt sundere. 
Ift. eksisterende kantine ønskes mere variation i 
maden og mad som også børn med intolerancer 
kan spise. 
Kunne der etableres en fysisk markering ved 
kantinen, så man ikke kan snyde i køen? 
Der spørges til, hvor stor en procentdel af 
elevrådsrepræsentanternes klasser, der anvender 
kantinen/anden købemad ugentligt – det gør 
mange, der er måske ca. 20 %, der ikke gør.  
 
Juletraditioner 
Det er dejligt, at der er forskellige traditioner. Der 
ønskes fællessang også for udskolingen. 
Der er hyggeligt med pynt rundt på skolen, og giver 
en bedre stemning på skolen, når pynten er lavet 
af børnene. 
Kan der være pynt, som man kan genkende år 
efter år? Alle børn skal have en chance for at lave 
pynt. 
Der er et ønske om opdateret børnekunst på 
væggene. 
 
Morgensamling – deltagelse fra 6. – 9. årgang? 
Udskolingen ønsker morgensamling/sang ligesom 
der er i indskolingen og på mellemtrinnet. Hvis de 
ønsker morgensamling, skal det så være sammen 
med de yngste?  
Forslag om det kan være med venskabsklasser på 
tværs. De ældste synes, det er hyggeligt, hvis de 
yngste er med. 
 
 

Elevrådsrep
. 



8. Nyt fra forældre (O) 
 

19.20 Årgangsarrangement om digital dannelse 
Forældre på 2. årgang efterspørger mulighed for at 
afholde et arrangement for hele årgangens 
forældre som drejer sig om sociale medier, 
telefoner, digital dannelse osv. De spørger til om, 
der er økonomi i skolen til fx at have en ekstern til 
at holde oplæg mm. 
 
Det er allerede ved at blive arrangeret v. 
pædagogisk leder Anna Schøler.  
 
Der er et ønske om, at der er en fast struktur for, 
hvad der er et fælles tema til forældremøderne. 
Kan man f.eks. aftale, at digital dannelse er et fast 
tema på 2. årgang, da det er inden, alle børn får 
mobiltelefoner? 
Det nævnes, at Aarhus Kommune har et forløb om 
digital dannelse, som alle elever og forældre på 4. 
årgang modtager. Tilbagemeldingen fra 
forældrerep. er, at det er for sent, og at det ønskes 
på enten 2. eller 3. årgang. Dette undersøges 
nærmere. 
 
Kan der være et fast arrangement om fx rusmidler 
for de ældste? 
 
Skolebestyrelsen skal snarligt arbejde med 
principper for forældremøder, her genoptages 
forslaget. 
 
 
Skoleindskrivning – Åben Hus for kommende 0. 
årgang.  
Det var en rigtig god oplevelse. Der ønskes to fra 
bestyrelsen til stede fremover ved samme 
arrangement, at flere 0. klasser er åbne, bedre info 
om indskrivningen ud i ALLE dagtilbud, 
børnehaveklasselærerne til stede, SFO-personale 
til stede frem til kl. 18 i stedet for at SFO’ en står 
tomt hen efter 17. Der var kæmpe ros til Heidis 
fine måde at møde børnene på.  
 
Forslag om at arrangementet ligger fra kl. 15-17 i 
stedet, da der ikke kom nogen efter kl. 17 men 
rigtig mange mellem 16-17.  
 
Hasle Skole-plakaten 
Kunne plakaterne udleveres som en del af 
indskrivningen? Eller sælges  
Skulle alle dagtilbud have plakaten ud og leve på 
deres vægge som fælles referenceramme til Hasle 
skole?  
Skal der ikke en stor ‘plakat’ mere op og pynte 
udendørs f.eks.  på halsiden i firkanten? Den er så 
flot og ses jo kun fra vejen. Spørgsmålet er, om 
den der hænger, er korrekt placeret? 
Der arbejdes på, at der kommer lys på plakaten og 
ledelsen overvejer de andre forslag. 
 
 
Lån af skolens lokaler til arrangementer og 
overnatning 

Thea 



Der har ikke været klarhed og ensartethed fra 
forældreråd til forældreråd ifht. lån af skolens 
lokaler. 
 
Efter at skolens åbningstid, med kort varsel, er 
blevet indskrænket, er der ikke teknisk 
servicepersonale om aftenen og i weekenden. 
Derfor har der været visse udfordringer i forhold til 
udlån. 
 
Ledelsen er klar med en løsning, som giver 
nogenlunde de samme muligheder som før. Der vil 
snarest blive orienteret om dette på Aula til 
forældre og personale. 
 
Engangsservice og kantinekø 
Forældrerådet i 5.c har foreslået skolen at indføre 
genbrugsservice til Åben Skole for at undgå 
engangsservice og være et godt eksempel i den 
grønne omstilling, og der appelleres til en 
gentænkning/udvidelse af kantinen, fordi børnene 
ofte står i kø hele frikvarteret uden tid til at komme 
udenfor eller til at spise. 
 
Punktet tages op til næste møde i december, hvor 
vi ved mere om kantineforholdene. 
 
 
Musical 
Forældrerepræsentanterne ønsker en 
opmærksomhed på musicalen og 
kommunikationen omkring forløbet. Der spørges 
konkret til overvejelserne omkring, at musical på 
6. årgang er et frivilligt forløb og de udfordringer 
dette kan give.  
 
Skolen meddeler, at opsætningen af musicalen 
som udgangspunkt er et anliggende for hele 6. 
årgang. Eleverne inddrages på forskellig vis i 
undervisningen, da der både skal produceres 
rekvisitter, kulisser, kostumer mv. Da selve 
skuespillet kræver en ekstra indsat og ekstra tid ud 
over den skemalagte undervisning er tilmelding til 
denne del frivilligt. 
 
Ledelsen undersøger nærmere, hvordan 
kommunikationen har været. 
 

9. Fokus: Kantine, skolemad og udbygning af 
skolen (D) 
Der er behov for at vi drøfter vores 
muligheder efter, at der er givet 
økonomisk afslag centralt. 
 

19.40 Kantine, skolemad og udbygning af skolen 
Der var både røster for og imod, at skolen 
prioriterede et større beløb til etablering af ny 
madordningen. 
Hvis skolen anvender egne midler, kan man søge 
på bagkant; men der er i sagens natur ikke nogen 
garanti for, at vi bliver udvalgt. 
 
Hvis vi ikke modtager tilskud, kan prisen på 
maden være en hindring for udbredelsen. 
 
Et samarbejde mellem fritidsklubber og skolen om 
kantinedrift ville være et godt aktiv. 

Ledelsen 



 
Der bør tilbydes glutenfri kost. 
 
Vi drøfter dette punkt igen til et kommende møde. 
 

10. Korte orienteringer om de møder rep. har 
været til siden sidst (O,D) 

- Valgmøde på Hasle Bibliotek d. 
5.11. 

- Skole & Forældres 
generalforsamling d. 13.11. 

- Skole & Forældres webinar om 
trafik d. 13.11. 

- Et trygt Herredsvang d. 13.11. 
- Brev til Rådmanden for Teknik & 

Miljø (se bilag) 
 
Der gives plads til drøftelse af 
ovenstående. 

20.00 Valgmøde 
Mødet var tilrettelagt i et samarbejde mellem 
Herredvang, Klub2teket og Hasle Skole. 9.A. 
havde udvalgt fire tematikker som de fremmødte 
kandidater skulle forholde sig til. Mødet var meget 
vellykket, og der blev skabt en god debat. 
 
Skole & Forældre, Aarhus generalforsamling 
Udbyttet af mødet var meget sparsomt. Der var 
flere ikke relevante indslag, og indkomne forslag til 
drøftelse under generalforsamlingen blev 
nedprioriteret, hvorfor vores udfordringer omkring 
Aarhus Ejendomme og trafiksikkerhed ikke blev 
bragt i spil. Feedback er sendt til foreningen. 
 
Skole og Forældres webinar om trafik  
Blev ikke behandlet. 
 
Et trygt Herredsvang 
Dialogmødet om de unges liv i området. 
Deltagere: Boligsociale medarbejdere, 
gadeplansmedarbejdere, politi, repræsentanter af 
beboere fra området, rollemodeller, 
repræsentanter fra skolen mv. 
Debat om uro i området og Klub2teket, samt fokus 
på de gode tilbud og aktiviteter, der også foregår i 
området. 
 
Der etableres et opfølgende møde inden længe og 
der ønskes deltagelse fra ledelse og 
skolebestyrelse hertil. 
 
Brev til Rådmanden for Teknik og Miljø 
Skrivelsen er afsendt (bilag) 
 

Thea 

11. Dialogmødet d. 30.9.25 
Vi har et hængeparti med at evaluere 
vores dialogmøde med Klub2teket og SFO 
 

20.20 Enighed om, at det var et godt arrangement – både 
fra SFO-forældrerådet, klub, skole og bestyrelse. 
 
Arrangementet bør gentages næste år. Vigtigt at 
der fortsat er fokus på den fritidspædagogiske 
strategi. 
 

Thea 

12. Skabelon til principper (B) 
Udkast eftersendes 
 

20.25 Efter en debat besluttede bestyrelsen, at forslaget 
til skabelon afprøves i den nuværende form og 
herefter evalueres. Der udsendes på mail hvilke 
principper, hvem skal arbejde med. 
 

Jacob og 
Catrine 

13. Datainformeret drøftelse af læring og 
trivsel (O, D) 
Data præsenteres på selve mødet 
 

20.30 Lone gennemgik data: 
 

• Elevernes trivsel ligger over 
gennemsnittet for kommunen 

• Dansk læsning ligger på niveau med det 
forventelige 

• Matematik niveauet ligger på niveau med 
det forventelige (enkelte klasser lidt over) 

• Skolens faglig løfteevne ligger på det 
forventelige (0,5 over gennemsnittet) 

Ledelsen 



 
Bestyrelsen kunne med glæde konstatere, at både 
trivslen og det faglige niveau så fornuftigt ud. 
Der vedlægges bilag. 
 

14. Indkomne beskeder i Aula 
Alle læser de beskeder, der er kommet 
siden 23.10. som forberedelse 
 

20.45 Forældreråd 
Henvendelse fra 0. årgang om støtte til, hvordan 
forældreråd får en god opstart, og hvordan der 
skabes gode rammer for samarbejde og 
klasseaktiviteter.  
Det kunne være relevant at indlede forældremødet 
på 0. årgang med fælles oplæg om dette.  
Dette tages med til arbejdsgruppen om 
forældremøder. 
 
Henvendelse vedr. nyt fotofirma  
Der er lavet konkret evaluering på baggrund af 
henvendelserne og skolens oplevelse. 
 
Bestyrelsen debatterede henvendelsen og 
besluttede at fastholde aftalen med det nye 
fotofirma et år mere. Lone aftaler datoer for næste 
års fotografering. 
 
Trafik 
Forslag om, at parkering- og afsætningspladsen 
foran butikkerne på Hasle Torv (Viborgvej) kan 
supplere den nuværende ”kys og kør”- zone ved 
Herredsvej. Desuden, at der foretages en 
undersøgelse af hvem det er der kører børn til 
skolen – deres bevæggrunde, og hvad der skal til 
førend børnene transporterer sig selv til skole – 
enten på cykel eller gåben. 
 
Vi drøfter det ved et kommende møde. 
 
Uhensigtsmæssige handlinger 
Henvendelse fra forældreråd på 7. årgang, hvor 
der opfordres til over for eleverne at have fokus på 
de uhensigtsmæssige handlinger, der lader til at 
være blandt nogle elever i udskolingen, og hvilke 
konsekvenser det kan have for dem selv, deres 
familie og klassekammerater. Det kunne være i 
form af et fælles arrangement med dialog om 
utryghed. 
 
Der ønskes et opgør med snitch-kulturen (elever 
ikke tør sige noget om/til hinanden). Det kan gå 
lynhurtigt fra én uhensigtsmæssig handling, hvor 
man kan komme ud i noget, man ikke kan styre. 
 
Forslag om at inddrage politiets 
forebyggelsesenhed.  
Skolen kunne også indføre et systematisk 
samarbejde med SSP.  
 
Ledelsen taler med klasseteam, og vender 
derefter tilbage og besvarer henvendelsen på 
AULA hurtigst muligt. 

Catrine 

15. Evt. 20.55  Thea 
 

Næste møde: mandag d. 8.12.25. kl. 18.30-21.00. 


